
Soluzioni   [ 1 ]
1.

C.E.

    - 1 ≤ y ≤ 1  indicato nel testo,  -1 < x < 1

SLZ. COSTANTI     y = ±1

ALTRE SOLUZIONI
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2.
( i )

Per t → 0    f ( t )  ≈ - log2t / t   ;   - f ( t ) > 1 / t    non integrabile

per t → 1    f ( t )  ≈ t – 1  → 0  ; discontinuità eliminabile; integrabile

per t → +∞    f ( t )  ≈  log2t / t2 < ( 1 / t )2 - α  ; scegliamo α > 0 tale che 2 – α > 1 , cioè 0 < α < 1 ; integrabile.

( ii )

C.E.

x > 0
SGN

positiva; nulla per x = 1

LIM

per x →0        F ( x )  =  
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per x →+∞       F ( x )  →0

DRV

F’ ( x )  =  
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positiva per 1 < x < 49; nulla per x = 49  ed x = 1.

3.

Una base dello spazio delle soluzioni dell’equazione omogenea è dato dalle funzioni


y01 ( x )  =  cos x,   y02 ( x )  =  sen x.

Con il metodo di variazioni delle costanti arbitrarie, si cerca una soluzione particolare nella forma 

 
c1 ( x )  cos x  +  c2 ( x ) sen x

con


c1’ ( x ) = 
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4.

Per x = 0     an =  log2 / n2  ;  la serie converge.

Per x > 0     an ≈  x logn / n2 < x
[image: image16.wmf]n

 / n2 ; la serie converge.

Per x < 0     an ≈  nx / n2 =  ( 1 / n ) 2 – x ; la serie converge per ogni x < 0.
Soluzioni   [ 2 ]

1.

C.E.

    y ≥ 1  indicato nel testo,  -1 < x < 1

SLZ. COSTANTI     y = 1

ALTRE SOLUZIONI
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2.

( i )

Per t → 0    f ( t )  ≈ - log2t / t   ;   - f ( t ) > 1 / t    non integrabile

per t → 1    f ( t )  ≈ ( t – 1) / 2 → 0  ; discontinuità eliminabile; integrabile

per t → +∞    f ( t )  ≈  log2t / t3 < ( 1 / t )3 - α  ; scegliamo α > 0 tale che 3 – α > 1 , cioè 0 < α < 2 ; integrabile.

( ii )

C.E.

x > 0

SGN

positiva; nulla per x = 1

LIM

per x →0        F ( x )  =  
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per x →+∞       F ( x )  →0

DRV

F’ ( x )  =  
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positiva per 1 < x <
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; nulla per x = 
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  ed x = 1.

3.

Una base dello spazio delle soluzioni dell’equazione omogenea è dato dalle funzioni


y01 ( x )  =  ex ,   y02 ( x )  =  e- x.

Con il metodo di variazioni delle costanti arbitrarie, si cerca una soluzione particolare nella forma 

 
c1 ( x )  ex +  c2 ( x ) e- x
con


c1’ ( x ) = 
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4.

Per x = 0     an =  log2 / n4  ;  la serie converge.

Per x > 0     an ≈  x logn / n4 < x n / n4 ; la serie converge.

Per x < 0     an ≈  nx / n4 =  ( 1 / n ) 4 – x ; la serie converge per ogni x < 0.
6

_1430926406.unknown

_1430928720.unknown

_1430929611.unknown

_1430929886.unknown

_1430930082.unknown

_1430931250.unknown

_1430931397.unknown

_1430931404.unknown

_1430931085.unknown

_1430929946.unknown

_1430929744.unknown

_1430929753.unknown

_1430929645.unknown

_1430928823.unknown

_1430929566.unknown

_1430928790.unknown

_1430927910.unknown

_1430928158.unknown

_1430928322.unknown

_1430927941.unknown

_1430927439.unknown

_1430927704.unknown

_1430927376.unknown

_1430924212.unknown

_1430925798.unknown

_1430925916.unknown

_1430924276.unknown

_1430923827.unknown

_1430924147.unknown

_1430923465.unknown

